

# Прикарпатський осередок новітніх знань

Олег Білоус,  
кандидат політичних наук,  
доцент Прикарпатського  
національного університету  
імені Василя Стефаника

24

**Історія Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника розпочалася 1940 року, коли на прохання органів місцевої влади в місті Станіславі було засновано вчительський інститут. 26 серпня 1992 року Івано-Франківський педагогічний інститут реорганізований відповідно до указу Президента України Л. Кравчука у Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. На той час ВНЗ за своїм науковим потенціалом вийшов на одне з чільних місць у державі. Визначною подією стало надання університетові статусу національного – відповідно до указу Президента України Л. Кучми від 21 серпня 2004 року.**

Університет постійно нарощує й удосконалює науково-педагогічний потенціал і навчально-матеріальну базу, пишається професорсько-викладацьким колективом, студентами. Тут діють 14 навчальних інститутів та факультетів, 28 наукових структур, 3 коледжі, в яких ведеться підготовка фахівців за освітньо-кваліфікаційними рівнями «молодший спеціаліст», «бакалавр», «спеціаліст», «магістр». Контингент студентів перевищує 20 тисяч осіб. За час діяльності ВНЗ випустив понад 38 тисяч спеціалістів.

Навчально-виховну та наукову роботу на 77 кафедрах здійснюють 838 штатних викладачів, зокрема, 75 докторів наук, професорів, 485 кандидатів наук, доцентів. Колектив очолює член-кореспондент НАН України Богдан Остафійчук. В університеті успішно працюють чотири академіки, члени-кореспонденти галузевих академій наук України, два лауреати Державних премій, вісім заслужених діячів науки і техніки, 11 народних та заслужених артистів, п'ять заслужених діячів мистецтв, шість заслужених працівників освіти, два заслужені юристи, 14 заслужених працівників культури України, заслужений художник.

В університеті створена та успішно функціонує комп'ютерна мережа з виходом в Інтернет. Постійними й плідними стали зв'язки з багатьма вітчизняними та закордонними науковими й навчальними закладами, де щорічно викладачі, аспіранти, студенти підвищують

Ректор Прикарпатського  
національного університету  
імені Василя Стефаника  
член-кореспондент  
НАН України  
Богдан ОСТАФІЙЧУК

кваліфікацію, проходячи наукове стажування в університетських і наукових центрах.

Примножується навчально-матеріальна база, яка складається з 13 навчально-лабораторних корпусів, шести гуртожитків на 2,5 тисячі місць, санаторіо-профілакторію, комплексів їдальень-кафе, спортивно-оздоровчих комплексів, стадіонів, спортивних залів, басейну, лижної бази, студентського центру культури та дозвілля. Багато років діють відомі далеко за межами Прикарпаття мистецькі колективи, які мають звання народних. В університеті створено потужну спортивну базу. Серед студентів університету – заслужені майстри спорту України, члени збірних команд України зі спортивної гімнастики, учасники Олімпійських ігор, чемпіони і призери чемпіонатів Європи, етапів Кубка світу, чемпіони та призери всесвітніх та всеукраїнських універсіад, зокрема, учасник Олімпійських ігор, чемпіон Європи з гімнастики Дарія Згоба, чемпіон Європи з вільної боротьби Ірина Харів, чемпіон світу з кікбоксингу Віталій Мерінов.

В аспірантурі навчаються 418 аспірантів денної та заочної форм навчання. Університет готує науково-педагогічні кадри вищої кваліфікації за 54 спеціальностями. Щороку відбувається захист близько десяти докторських і понад 60 кандидатських дисертацій.

Університет пишається науковими розробками провідних учених. У квітні 2010 року колектив науковців на чолі з ректором, членом-кореспондентом НАН України Богданом Остафійчуком став переможцем усеукраїнського конкурсу «Винахід року-2009». Триває робота колективу науково-освітнього центру «Наноматеріали в пристроях генерування і накопичення енергії» у міжнародному проекті, який фінансується «Фондом цивільних досліджень і розвитку» США.

Викладачі університету беруть участь у наукових форумах, де презентують свої наукові досягнення. Цьогоріч подано 73 заявки на державну реєстрацію права інтелектуальної власності, отримано 72 охоронні документи. Науково-технічні розробки університету були представлені на міжнародній виставці патентів у місті Далянь (Китай), отримали золоту медаль і диплом переможця V Міжнародного салону винаходів та нових технологій «Новий час» (Севастополь). У 2009–2010 навчальному році студенти університету здобули 33 призові місця у міжнародних та всеукраїнських студентських наукових турнірах, олімпіадах, конкурсах.

Поза сумнівом, творчий і науковий потенціал Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника забезпечує вагомий внесок у життя суспільства та розвиток нашої держави.

